

市农业局驻村“第一书记”高庆华拓宽农民致富路

俩月走访全村倾听农民声音

2014年4月29日,这一天,高庆华由一名市农业局机关工作人员转变成一名滨城区滨北街道办事处都家村的驻村“第一书记”,当他戴上这顶“乌纱帽”时,“让老百姓致富”的责任和担当就被牢记在心里。这一年来,主干路上的危桥修好了,家门口通上了柏油路,村里有了健身广场和“图书馆”,建起了农业合作社实现小麦订单销售,一幅幅欣欣向荣的景象让都家村旧貌换新颜。市农业局和高庆华的付出,暖了群众的心,都家村村民代表特意将一面绣有“情系群众办实事、修路造福暖人心”的锦旗送到“第一书记”高庆华手中。

本报记者 王茜茜



“第一书记”高庆华(右)与村民一起卖小麦。

两月走访 全村170户

到村任职第一书记,了解村情是头等大事。一上任,高庆华就利用第一个“民主议政日”,召开了村“两委”干部及村民代表会议,详细了解了都家村的村情,包括人口、户数、耕地面积、低保户数量、集体经济收入、党员干部等。

然而,“第一书记”最根本的就是要帮助农民致富,想要摸透农民想什么,需要什么,就要真正走进村民中去。在农村,白天忙农活,外出打工,家里几乎没有人在,高庆华就利用白天时间,到田间地头或街头巷尾与村民唠家常,利用晚上的时间,挨家挨户走访,在两个月内,走访了全村170户;同时,发放征求意见表,征求村民发展经济的意见和建议,多角度、全方位地把握都家村的发展现状及群众需求,倾听了来自农民的声音。根据村情

民意,并结合农业部门工作职能特点,制定了“农村党组织‘第一书记’任期目标责任书”,明确了目标责任。

下气力搞好 农村综合整治

为协调落实硬化、美化、净化“三化”政策,高庆华与村班子及监督小组发动群众自愿捐款14多万元,市农业局筹措资金15万元,并协调区公路局帮扶资金2万元,全部用于基础设施建设。规划改造了村办公场所,硬化了村内柏油道路1.28公里,平铺砖活巷1.21公里,砖衬砌边沟2.5公里。又筹资2万元修缮了村子上道的一座危桥,真正实现了村村通、村内通、街巷通的“三通”工程。

在高庆华任第一书记时,该村尚未进行农电改造,他借助农村环境综合整治的契机,积极与电力部门协调,将该村列入改造计划并提前实施,现已全部完

成,线路全部换成新的,新增变压器一台,同时安装路灯33盏,解决了超负荷、电压不稳及村民夜间出行等问题

在丰富村民文化娱乐生活上,高庆华领导都家村修建了健身广场,并从市体育局协调健身器材5件,篮球杆一副;建设了农村文化家园,捐赠科技类图书800余册,购置了锣鼓、羽毛球等娱乐设施,丰富了村民的业余生活。

调整农业结构 拓宽致富路

农业是农村,农民发展的根本,而高庆华正好来自市农业局,他迅速研读各项农业政策,帮助都家村成立了1家农民专业合作社和11家家庭农场,建立了专业化农技服务队,并代表村“两委”协助对接了泰裕麦业公司,为该公司订单种植优质麦,价格比普通麦高10%,每斤比优质麦高0.03元,并协调泰裕麦业

公司直接到村里收购,减少了村民的运输费用。

高庆华积极争取农业帮扶项目,结合市农业局举办的新型职业农民培训班,将该村有致富愿望、积极性高的村民纳入培训范围;争取重大病虫害防治项目,为都家村800亩小麦免费喷洒农药一遍;争取将都家1040余亩农田纳入了2015年粮食生产服务能力提升工程,自5月份开始实施,对所有农田按每亩138元的补贴标准全部实施统防统治、深耕深松,累计投入达14.4万元。

为解决村内农田灌溉“最后一公里”问题,高庆华与新的村“两委”班子商议,利用2015年春季灌溉前的时间将农田里的所有灌溉沟渠全部清理一次,彻底实现了水到田间地头,大大节约了灌溉成本,也在今年雨水较少的情况下,都家村的所有麦田全部灌溉完成,提高了农业生产效率,为村民节约了成本。

捐赠运动服



13日下午,在滨州市全民健身中心足球公园,举行了魏桥纺织青少年足球训练营运动服捐赠仪式,魏桥纺织为支持青少年足球运动的开展,共捐赠运动服1000余套。

本报记者 王领娣 摄影报道

滨州市中医医院:

冬病夏治“三伏贴” 有助于增强免疫力



滨州市中医医院的大夫正在给患者贴“三伏贴”。

本报7月13日讯(记者 代敏 通讯员 卢海波)“冬养三九补品旺,夏治三伏行针忙。”讲的是人们在三伏天运用穴位贴敷、针灸、拔罐等手段进行防病、治病的中医养生场景。13日,滨州市中医医院聚集了近500名患者赶在入伏的第一天排长队贴“三伏贴”,关于“三伏贴”的详细情况,本报记者采访了滨州市中医医院内科主任孙向红。

滨州市中医医院“贴伏”已有20多年历史,“三伏贴”的治疗效果被不少患者叫好。“有好多患者贴过几次,觉得效果好,每年这个时候过来贴,‘三伏贴’有助于增强免疫力。”孙向红主任介绍说。

据了解,“三伏贴”对冬季易发症有很好的预防作用,如气管炎、哮喘、风湿病、过敏性鼻炎、咽炎、慢性胃病、体虚易感冒、免疫力低下等。滨州市中医医院的“三伏贴”针对三岁以上儿童有专门的“三伏贴”。无论是儿童,还是成年人都能贴。

从入伏第一天起,就意味着一年中气温最高、天气最热的三伏日正式登场。这时,利用夏季阳气旺盛,人体阳气随之生发渐旺,体内凝寒之气易解的状态,运用补虚助阳药或温里散寒药物,天人合击,最容易把冬病的病根拔除,这也是中医强调“春夏养阳”的原因。夏季人体气血流通旺盛,药物最容易吸收,而三伏期间是一年阳气最旺盛的时候,此时进行贴敷治疗,最易恢复和扶助人体的阳气,加强防卫功能,提高机体的抵抗力。“根据中医理论,也是滨州市中医医院的特色治疗。”孙主任说。

孙主任提醒广大患者,冬病夏治治疗期间慎防感冒,避免疲劳,忌食酸、生冷、辛辣、海鲜制品。对于残留在皮肤上的药膏,不宜用刺激性物质擦洗;贴敷药物后注意局部防水;贴敷后若出现范围较大、程度较重的皮肤红斑、水疱、痒疹现象,应立即停药,进行对症处理。“根据中医理论,也是滨州市中医医院的特色治疗。”孙主任说。

据了解,贴敷并不严格限于“第一天”,错过了头伏首日,只要保证7至10天坚持贴即可。今年可按照一伏:7月13日;二伏:(贴两次)7月23日、8月2日;三伏:8月12日,最好连续按疗程贴敷4次。

5家企业开展精细化管理

惠民491家次企业1613条安全隐患整改完毕



本报7月13日讯(通讯员 孙宝柱 记者 王晓霜)一直以来,惠民县高度重视安全生产工作,自今年3月份起,每月召开一次安全生产工作调度会议。同时强力推进“依法治安”,开展安全生产大检查行动,4月份共检查企业491家次,排查安全隐患1613条,检查行动至今,

查出的各类隐患已全部按要求整改完毕。

今年以来,惠民县安监局持续加大安全生产执法检查力度,深入企业排查消除安全隐患,特别是自4月份,在全县范围内开展非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、冶金有色、规模以上及限额以上企业安全生产执法检查活动。共检查企业491家次,排查安全隐患1613条,下达各类执法文书730份;共查处经营非法烟花爆竹单位2家,非法储存柴油点2

处。检查活动期间,实行周调度制度,及时协调、解决检查中存在的问题。检查行动至今,查出的各类隐患已全部按要求整改完毕。与此同时,惠民县各镇办、两区积极开展执法检查行动,活动以来,共累计检查企业233家次,发现隐患629条,关闭取缔非法企业4家;各安委会成员单位累计检查企业1256家次,累计发现隐患及问题2480条,停产停业整顿项目4处,公安交警部门累计查处各类交通违法行为15023

起。大检查行动成效显著。

同时,惠民县全面开展安全生产精细化管理工作,分别选取非煤矿山、烟花爆竹、危险化学品、人员密集场所、机械加工行业的5家企业开展了精细化管理试点工作。工作开展以来,实现了试点企业建立了横到边、纵到底的“网格化”责任体系,各项工作管理制度均实行了牌匾化;落实了责任岗位“实名制”管理,各岗位责任人对自身职责实现了“一口清”。

阳信筹资50万试点20家涉氨企业改造

82家企业完成实名制管理

本报7月13日讯(通讯员 孙宝柱 记者 王茜茜)为积极落实精细化管理提升企业本质安全,阳信县安监局在5类重点行业选取重点企业试点,目前82家企业已落实了网格化、实名制管理体系,并多方筹资50万元,首批选取了20家涉氨企业,购置并安装液氨泄露保护装置。

结合新《安全生产法》的实施,阳信县安监局召开了新《安全生产法》学习贯彻会议,印制

了单行本3000余本及市局领取的《中华人民共和国安全生产法百题问答》知识读本2100余本,分发到了县经济开发区、各乡镇办和重点企业,营造了学习安全生产的浓厚氛围。并在10个乡镇(街道)组织开展了安全生产宣传大集活动,共发放新《安全生产法》600多本、安全生产知识图册700余本、安全生产挂图1300余份,安全生产明白纸一万余份。充分利用候车厅、出租车等媒介宣传安全

生产的内容,在每辆出租车LED显示屏上显示“强化红线意识、注重交通安全”标语。使群众意识到“安全责任重于泰山”、“安全无小事”,进一步提高广大居民“关注安全,关爱生命”的意识。

今年以来,阳信县安监局积极落实精细化管理,在危险化学品生产企业、涉氨制冷企业、工商贸企业、烟花爆竹批发、零售企业中选取重点企业进行试点,建立横到边、纵到底的安全责任

体系,全面落实安全生产责任。目前,全县82家企业完成了网格化、实名制管理体系。

为进一步强化涉氨生产经营单位的安全监管,提升液氨使用单位安全水平,阳信县对全县91家涉氨生产经营单位进行安全生产专项整治。近日,阳信县以招投标方式,选取了20家涉氨企业作为第一批试点,为涉氨企业购置并安装液氨泄露声光报警系统和自动排风装置,共投资50余万元。